

Shopping centar Zagreb izgradit će u Zaprešiću trgovinski centar vrijedan milijardu maraka

Ponuđena izgradnja multifunkcionalnog shopping centra, koja bi Grad obogatila novim rekreacionim terenima, kinom, motelom i restoranima/Shopping centar bi zaposlio 8.500 ljudi i time riješio problem nezaposlenosti u Zaprešiću/Poglavarstvo do kraja godine spremno osigurati preduvjete

Tim stručnjaka iz »Shopping centra Zagreb« ponudio je Poglavarstvu grada Zaprešića izgradnju multifunkcionalnog trgovačkog poslovnog kompleksa, sa rekreacionim, kulturnim i zabavnim sadržajima vrijednog oko milijardu njemačkih maraka, koji bi mogao zaposliti prema sadašnjim procjenama oko 8500 ljudi. Predložena lokacija veličine 100 hektara nalazi se na ulazu u grad Zaprešić, na prostoru između novog i starog autoputa, a na njoj bi se izgradio objekt grandioznih dimenzija od oko 40 hektara, koji bi bogatstvom sadržaja i mogućnosti zasigurno nadmašio sve dosadašnje investici-

je ove vrste u Hrvatskoj. Važno je napomenuti kako je Zaprešić u okviru shopping centra dobio niz interesantnih sadržaja od dugo očekivanog hotela, preko atraktivnog kina do većeg broja sportsko-rekreacionih objekata i restorana čime bi se popunili deficitarni sadržaji u gradu. Pošto je Poglavarstvo dalo načelni pristanak za takav projekt, ocjena je stručnog tima Shopping centra Zagreb, da bi takav projekt bilo moguće realizirati u tri do četiri godine ukoliko svi preduvjete budu zadovoljeni. Prihvativši ovu strateški važnu ponudu za grad, zaprešićko Poglavarstvo obez-

lo se do kraja godine osigurati sve preduvjete za početak realizacije projekta. To znači da će u najskorije vrijeme biti potrebno osigurati ulagačku kupnju željene parcele od grada i privatnih vlasnika, zatim trgovačko-poslovni kompleks uvrstiti u Generalni urbanistički plan Zaprešića, a potom i urbanistički plan Zagrebačke županije. Zatim će biti potrebno osigurati komunalnu i prometnu infrastrukturu, što znači izgraditi novu prometnu transverzalu od Jablanovca prema Novim dvorima, koja će omogućiti pristup shopping centru sa dvije strane, te osigurati potrebne kapacitete električne

energije, plina, te kanalizacijske odvodnje za takav kompleks. Međutim, bez obzira na sve teškoće u realizaciji ponuđenog projekta, jednoglasna je ocjena Poglavarstva da bi izgradnjom shopping centra Zaprešić postao atraktivna destinacija, turistički primamljiva za domaće i inozemne goste kroz koju bi grad većim dijelom riješio problem zaposlenosti i konačno postao s obzirom na dobar prometni položaj, blizinu Zagreba i slovenske granice, frekventna trgovačko-turistička zona.

ALAN LABUS

Obljetnica proboja logoraša u Kerestincu

U povodu 59. obljetnice proboja logoraša iz ustaškog logora u Kerestincu u petak je održan komemorativni skup na kojem je polaganjem vijenaca odana počast stradalima u proboju.

Komemorativni skup, na kojem se okupilo oko 50 ljudi, organizirali su Savez antifašističkih boraca Hrvatske i Zajednice udruga antifašističkih boraca NOR-a Zagrebačke županije i Grada Zagreba. Uz njih, vijence su podno spomen-ploče položila izaslanstva zagrebačke Socijaldemokratske partije (SDP) i Socijalističke radničke partije Hrvatske (SRP).

Član predsjedništva SRP-a Franjo Golenko podsjetio je na događaje u noći s 13. na 14. srpnja 1941. godine kada su zatvorenici kerestinečkog logora razoružali ustašku stražu i krenuli u proboj. Tijekom proboja većina je logoraša poginula, dok su ostali naknadno zarobljeni i strijeljani. Ukupno je pritom stradalo 112 zatočenika.

Golenko je podsjetio da su nekoliko dana uoči tog događaja iz logora odvedeni i strijeljani istaknuti članovi hrvatskog komunističkog i radničkog pokreta Božidar Adžija, Otokar Keršovani i Ognjen Prlica.

»Danas, kada je radni čovjek ponovno doveden u težak položaj, trebamo se prisjetiti tih boraca za radnička prava«, naglasio je Golenko.

Na skupu je jednoglasno prihvaćena ideja o pokretanju inicijative za obnovu dotrajale spomen-ploče stradalim logorašima. (Hina)

Predstavljen vodič Muzeja grada Zagreba

U četvrtak navečer, u Muzeju grada na Gornjemu Gradu predstavljen je »Vodič kroz stalni postav Muzeja grada Zagreba«, tiskan na hrvatskom i engleskom jeziku.

Pregledan, informativan i bogato ilustriran, napisan razumljivim stilom, vodič je uredila i tekst napisala Nada Premierl, inače autorica nove muzeološke koncepcije postava MGZ-a. Grafičko rješenje izdanja obavio je arhitekt i dizajner Željko Kovačić, ujedno i autor stalnog postava MGZ-a.

Na ukupno 159 stranica vodiča smjenjuje se četrdeset i pet tema (koji prate postav muzeja) koje nude podatke o životu i razvoju Zagreba od prapovijesti do danas. Na predstavljanju knjige govorila je povjesničarka umjetnosti Željka Čorak, istaknuvši kako je vodič na neki način životno djelo autorice Nade Premierl.

»Rijetko koji muzej u povijesti na metar i pol ispod svoje građevine ima prethistorijsko naselje i da se ta arheologija, dodala je, vidi s ostacima svakidašnjeg života, rekla je Željka Čorak, upozorivši kako je u vodiču autorica Premierl sažela sva razdoblja, sve gradske slojeve, učinivši to savršenom ravnotežom velike i male povijesti grada.

Gradonačelnik Zagreba Milan Bandić zahvalio se djelatnicima Muzeja za završetak toga projekta, koji podsjeća na prošlost našega lijepoga grada. Dodao je da je Muzej, ali i tiskani Vodič, memorija grada, njegove povijesti i tradicije, na koju će se nastaviti i sadašnji naraštaj. I ravnatelj Muzeja Vinko Ivčić izrazio je zadovoljstvo tiskanjem Vodiča, ali i djelovanjem Muzeja, koji je ureden i postavljen po uzoru na poznatije svjetske i europske muzeje.

Čarolija kineskim kistom i kineski dječji svijet

U hotelu Sheraton Zagreb otvorit će se u srijedu, 19. srpnja u 18.30 sati izložba slika Zlate Merlin pod nazivom »Čarolija kineskim kistom«, kao i izložba folklornih elemenata u kineskoj dječjoj odjeći i igračkama - »Kineski dječji svijet«.

Izložba ostaje otvorena do 19. kolovoza.

Nedjeljna akcija: Svakog tjedna pošiljka jedna

U okviru stalne akcije HRT-a, drugog programa HR, urednice Branke Starčević, pod nazivom »Svakog tjedna - pošiljka jedna«, u nedjelju, 16. srpnja u 11.30 sati, u Hrvatsko-njemačkom društvu za promicanje kulturnih, znanstvenih i gospodarskih odnosa, Boškovičeva 2, održat će se susret s delegacijom grada Bad Homburga koju predvodi Reinhard A. Wolters, a u kojoj je i Olga Stoss, predsjednica dobrotorne organizacije Kroatienhilfe Hoscaunus, koja je dosad darovala Hrvatskoj različitih roba u vrijednosti od 35 tisuća njemačkih maraka.

Zbog neplaćenih režija zatvara se jedan od naomiljenijih klubova za mlade u gradu

U klubu »Močvara« od Grada očekuju da im u vrijednosti od 80 tisuća kuna uvede plin i ugradi sistem grijanja, da plati kompletne režije, osim telefona, te da isplati dugovanje od 10 tisuća kuna/URK se nada i ulasku u gradski proračun

Zbog nepostojećeg grijanja i nemogućnosti plaćanja režija Klub Močvara na Trnjanskom nasipu bb, mogao bi se nakon ljeta zauvijek zatvoriti, rekao je na konferenciji za novinare u petak održanoj u prostorijama Udruženja za razvoj kulture, jedan od voditelja programa URK-a, Kornel Šeper.

Bivša tvornica »Jedinstvo« u kojoj se uz Močvaru nalaze još tri korisnika »At-

tack«, »Kugla« i »Kufer«, u vlasništvu je Grada koji s udrugama koje borave u prostoru ima potpisan ugovor o korištenju.

»Grad trenutno nema novaca da se u novi objekt uvede sistem grijanja, te tako vjerojatno u zimi u Močvari neće biti ni druženja, jer to neće biti moguće. Nadamo, bivši pročelnik Gradskog ureda za kulturu Mladen Čutura, obećao nam je

da će Grad plaćati režije Močvare. No, nakon pola godine čekanja na Ugovor o korištenju bili smo prisiljeni potpisati ugovor koji nas obavezuje da sami plaćamo režije, rekao je Šeper.

Kako je naglasio Šeper, problem je u tome što u tvornici »Jedinstvo« postoji samo jedan vod i jedno brojilo za struju i vodu, pa je nemoguće razlučiti koliko koji korisnik troši. Odvajanje struje koštalo bi 30 tisuća, a ugradnja kontrolnog brojila 10 tisuća kuna.

»Grad nam duguje 10 tisuća kuna koje nam pripadaju nakon Natječaja za potrebe u kulturi Grada Zagreba za 2000. godinu. Taj novac nam je neophodan za daljnju realizaciju multimedijskih programa, za koje smatramo da su od velikog interesa za Zagreb, naglasio je Šeper.

Kako smo doznali, URK-ovci su zamoljeni u Gradskom uredu za kulturu da ne dižu veliku buku oko Močvare, pa su se oni odlučili da dignu, za sada, samo malu buku. Novi pročelnik toga ureda mr. Dragutin Palašek izrazio je spremnost da pomogne Močvari, no kako stvari stoje, gorući problemi ne mogu se riješiti tako brzo...

»Od Grada očekujemo da nam u vrijednosti od 80 tisuća kuna dovede plin i ugradi sistem grijanja, da nam plati kompletne režije, osim telefona, te da nam isplati dugovanje od 10 tisuća kuna. Također se nadamo da ćemo slijedeće godine ući i u gradski proračuna, istaknuo je Šeper.

Ivan Ramnjak naglasio je da Močvara razvija kulturu, a ne financijsku dobit, te bi stoga Grad trebao poduprijeti njihovu inicijativu, kao što je to običaj u mnogim europskim zemljama.

Fešta povodom ljetnog zatvaranja Močvare trajati će tri dana, od petka do nedjelje. Nakon LosCaballerosa, na koju se u petak moglo besplatno ući s brkovima i meksičkim sombrero, u subotu će nastupiti bandovi poput Dogme i Punog kufera, uz nezaobilaznu legendu Močvare - Mancea. Nedjelja je rezervirana za dalmatinsku feštu. Ulaz u kupaćim gaćicama je besplatan.

SUNČICA DOLUŠIĆ



Kornel Šeper i Ivan Ramnjak: Zamoljeni smo u Gradskom uredu za kulturu da ne dižemo veliku buku oko Močvare, pa smo zasad odlučili podići samo malu buku..

Foto:Vjesnik/Lea Stergar

Bandić: Pravo je vrijeme da se počne realizirati ono što je najavljivano prije izbora

Predstavnici Zagrebačke banke, Ministarstva za obrt, malo i srednje poduzetništvo i Grada Zagreba potpisali ugovor o poslovnoj suradnji u realizaciji programa poticanja razvoja obrta, malog i srednjeg poduzetništva

Zagrebačka banka, Ministarstvo za obrt, malo i srednje poduzetništvo i Grad Zagreb u petak su, u sjedištu Zagrebačke banke, potpisali ugovor o poslovnoj suradnji u realizaciji Programa poticanja razvoja obrta, malog i srednjeg poduzetništva u Gradu Zagrebu za 2000. godinu. Ugovor su potpisali ministar za obrt, malo i srednje poduzetništvo Željko Pecek, gradonačelnik Zagreba Milan Bandić i predsjednik Uprave Zagrebačke banke Franjo Luković. Riječ je o ugovoru koji se odnosi na osiguravanje financijskih sredstava i kreditiranje obrtnika te malih i srednjih poduzetnika s područja Zagreba pri kupnji, izgradnji, opremanju, proširenju i modernizaciji opreme, objekata i zemljišta, ali i pri unapređenju poslovanja.

Ministar Željko Pecek tom je prigodom naglasio kako je ovaj iznimno povoljan program kreditiranja još jedan korak u realizaciji planova nove hrvatske Vlade koja je upravo razvoj obrta i malog i srednjeg poduzetništva postavila kao potencijalne najvitalnije dijelove nacionalnog gospodarstva.

Gradonačelnik Milan Bandić je istaknuo kako je upravo sada pravo vrijeme da se u praksi počne realizirati ono što se u predizbornim programima najavljivalo, a tu je i poticanje obrtništva i poduzetništva. Oni su zaštitni znak Grada Zagreba i stoga se moraju revitalizirati i postati jedan od nositelja razvoja glavnoga grada. Osigurani uvjeti su kompetitivni i po europskim uvjetima, te je istaknuo kako će ova inicijativa brzo po-

kazati rezultate.

Kako je objasnio predsjednik Uprave Zagrebačke banke Franko Luković, uz promjenjivu kamatnu stopu do 8 posto, Korisnicima će se krediti odobravati na rok od sedam godina, uz razdoblje počeka do 24 mjeseca. Najniži iznos pojedinačnog kredita je 10 tisuća DEM, a otplaćivat će se u tromjesečnim ili polugodišnjim ratama. Zagrebačka banka u svojoj depozitnoj sferi na području Grada Zagreba već ima značajan broj malih trgovačkih društava i obrtnika, od kojih više od pet tisuća koristi razne oblike kreditnih aranžmana u ukupnom iznosu od više od 580 milijuna kuna.

ŽELJKA FRELIH



SUBOTOM: ZAŠTO VOLIM ZAGREB...

Vraćati se Zagrebu znači - veseliti se

Iz ranoga su mi djetinjstva u pamćenju ostali zvuci tramvaj i bljesak njegovih svjetla. Poslije sam prepoznao te glasove i slike, kada sam se kao dvanaestogodišnjak ponovno vratio u rodni grad. Od tada se neprestano vraćam u središte hrvatskog duhovnog i političkoga bića. Nekada je to za nas Zagreb bio »poskrivečki«, kao u katakombama. Danas se ponosimo i sretni smo, jer je Zagreb hrvatski Madrid, Rim, Tokio, Jeruzalem, Paris, Beč, Lisabon, Pešta, Washington, Berlin... Bilo je rano jutro kada smo pokojni Otac i ja doputovali u Zagreb iz Slavonije, od moje sestre, koja je bila u učiteljska u Donjem Novom Selu. Došli smo posjetiti moga brata, tada studenta medicine. Najprije samo bili u bazilici Srca Isusova u Palmotičevoj ulici na sv. misi kod isusovaca, a potom je otac u pekari nasuprot ulice kupio topli bijeli kruh i komad svježeg maslaca. Gospoda je rekla: »Izvolite mladi gospodine!... moj zajutruk koji nikada više u životu nije postigao takav ukus niti se pohranio tako nezaboravno u mom sjećanju.



Josip Botteri, slikar

Godine 1958. ponovno sam u Zagrebu. Penjem se Schlosserovim stubama prema Šalati u Dječjačko sjemenište. Spremam se biti isusovac. Zlatna i rumena jutra rasvjetljuju veliku spavaonicu. Vedra mladost iz svih hrvatskih krajeva vježba se u redu i radu. Česte su šetnje okolišom, sve do Medvedgrada, tada u ruševinama, pa Slieme, Remete, Markuševac...

Tada sam osjetio lejputu zvonjave zvonice sv. Stjepana, dok sam silazio niz šalatske stepenice. Sasvim su drukčije zvonila ta ista zvonca dok je na odru, pod gotičkim svodom ležao blaženi Alojzije Stepinac. Znali smo, osjećalo se to: umro je mučenik i svetac. Vjernici su na njegov odar stavljali krunice, komade odjeće, sličice. To je bio iskaz vjere u njegovu svetost. Njegovo je lice sjalo, kao da je iznutra osvijetljen. Ljudi su jecali.

Nedugo nakon toga došli su dani studija. Bio sam veoma uzbuđen dok sam kročio prema Akademiji likovnih umjetnosti. Pridavao sam joj veliku važnost. Već sam na prijamnom ispitu upoznao svoje buduće profesore, sve odreda velike hrvatske umjetnike. Sreća je bila biti student tih godina, dok su predavali: Ljubo Ivaničić, Ferdinand Kulmer, Vjekoslav Parać, Ivo Režek, Albert Kinert, Miljenko Stanić, Krsto Hegeđušić, Valerije Michielli i drugi.

Vraćati se Zagrebu znači veseliti se Zrinjevcu od Frangešova kralja Tomislava,

U ponedjeljak zadnji rok za predaju prijave za studentske domove

Do kraja vikenda svi zagrebački studenti iselit će iz svojih studentskih domova. Tisuće njih odlaze kućama, a samo rijetki ostaju u Zagrebu. Za njih su, od 17. srpnja do 27. kolovoza, otvoreni domovi Stjepan Radić, u kojemu će za mjesecni smještaj izdvojiti 575 kuna (ljetni smještaj nije subvencioniran) i Cvjetno naselje, u kojemu će cijene smještaja biti i veće jer

taj dom tijekom ljeta posluje kao hotel.

Prema informacijama iz Studentskog centra, studentima koji su na fakultet upisali lani, u ponedjeljak 17. srpnja isti će posljednji rok za predaju molbi za smještaj u neki od domova. Što se, pak, bruceša tiče, oni će molbe za smještaj predavati od 17. srpnja do 24. kolovoza. (ck)



Studenti ovoga vikenda moraju iseliti iz studentskih domova Foto: Vjesnik/Lea Stergar

Ministar Božidar Pankretić otvara pete po redu Žetvene svečanosti

U subotu, 15. srpnja, ministar poljoprivrede i šumarstva mr.sc. Božidar Pankretić otvorit će 5. žetvene svečanosti u mjestu Zdenici, općina Brdovec. U sklopu 5. žetvenih svečanosti bit će upriličena i izložba starih alata, a u cilju očuvanja tradicije i

podsjecanja na način rada prijašnjih generacija. Manifestacija žetvenih svečanosti započet će okupljanjem žetvene povorke u 12.30 sati na igralištu Zdenici, a zatim će obići sva mjesta općine. Blagoslov žita i prigodni program započet će u 19.30 sati.

Sesvete: Besplatno piće i sladoled na otvorenju prodajnog centra »Arbor«

U subotu, 15. srpnja, tvrtka Arbor otvorit će u Zagrebačkoj cesti 105 u Sesvetama svoj drugi prodajni centar. Dvosatni zabavni program namijenjen javnosti i budućim Arborovim kupcima, počēt će točno u podne nastupom Vladimira Kočića Zeca i grupe Blue Moon, a nastavit će se iluzionističkim performanceom Mak

teatra. Svi gosti imat će priliku sudjelovati u nagradnoj igri s vrijednim nagradama koje će pred kraj programa sretnim dobitnicima uručiti direktor Arbora Igor Indić. Uz bogati zabavni program, tvrtka Arbor sve će posjetitelje počastiti besplatnim osvježavajućim pićima i sladoledom.